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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K — I.
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona. 
Magyarországra 63 K. — í. 
Egyébb külföldre 75 K — f.

TELEFON : 98

N. v. p. riad p. a t. v Bratislave 
óis. 25448/III. a 1925.

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

N Nyílttéri közlemények garmond 
y soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendók. 
Kéziratok vIhmba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

S7Ark*»R7tősért  fRlftiÖ8 : ALAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előncetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA

A 80 éves Masaryk.
Március hetedikén ünnepli a cseh­

szlovák köztársaság első elnökének 
dr. Masaryk G. Tamás születésének 
nyolcvanadik évfordulóját. Masaryk 
már a történelem hőse, politikai el­
gondolása győzött, a fehérhegyi 
csatában elbukott nemzetét ismét 
önálló állami életre keltette. Masa- 
rykban sok volt a szívósság, az 
erős energia elgondolásának tettre 
váltásához. A cseheknek vannak 
térképeik, amelyeken megvannak 
huzva azok az útszakaszok, ame­
lyeket Masaryk politikai koncepciója 
érdekében beutazott. Ritka ember 
teste birkózott volna meg ezzel az 
emberfölötti fáradsággal, ilyen elő­
rehaladott korban. S ez csak a testi 
fáradság! Ezenkívül még mennyi 
lelkierőre volt szüksége a végső 
sikerig. Róma, Gént, Páris, London, 
Washington, Szentpétervár, Mosz­
kva, Tokió tárgyalásai után felke­
resi a légiókat szibériai állomáshe­
lyeiken, agitál, lelkesít, kitartásra 
buzdít s belekóstól a tűzhelyen me- 
názsijukba is, mindennel törődik. 
Felszabadított nemzete méltán ün­
nepli őt azzal a nagy lelkesedéssel, 
amellyel március hetedikét törvény­
be iktatja.

A magyar nemzet mint a sza­
badság tradicionális barátja méltó 
csodálattal tekint fel Masarvk kivé­
teles emberi tulajdonságaira. Mert 
kivételes tehetségű ember az, aki 
a füstös falusi kovácsműhely fujta- 
tójától az állam kormánykerekéig 
jut fel, amely állam uj fundamentu­
mát ő vetette meg. Senki sem ve­
heti rossz néven a csehszlovákiai 
magyarságtól, hogy az örömbeli 
hangos hozsannák idején is fájda­
lom hasit a szivébe, amely fájdalom 
lényegesen kisebb lehetne, hogyha 
a világhírű államtilozófus Masaryk 
professzor tanítása és a csehszlovák 
köztársaságba zárt nemzeti kisebb­
ségekről vallott felfogása erőtelje­
sebben érvényesülhetne. A csehszlo­
vák nemzet egyetemét reprezentáló 
politikusoknak a kisebbségekről val­
lott felfogása nem hat odáig, amed­
dig a nyolcvanéves Masaryk elgon­
dolása, mert Masaryk lelke a szen­
vedések tüzében nemesedett meg s 
kivételes tudását nagy gyakorlati 
tapasztalatok erősitik.

Hogyha Masaryk az elnyomatás 
idején nem őrizhette volna meg 
nemzeti lelkét, hogyha Masaryk nem 
fejleszthette volna ki szellemi képes 

ségeit, nem jelenthetett volna ilyen 
csodálatos értéket nemzete számára, 
nem csak mint politikus, de még csak 
mint ember sem. Az emberiesség és 
az igazságosság elve alapján ennek 
lehetőségét a köztársaság minden 
polgára részére ma is biztosítani 
kell. Mi azért tiszteljük és becsüljük 
Masaryk elnököt, mert az ő inten­
ciója is hasonló, de érezzük azt, 
hogy a tiszta masaryki intenciók ma 
még nem tudnak a köztársaságban 
győzedelmeskedni, de hisszük, hogy 
egyszer ennek is el fog érkezni a 
maga ideje, éppen ezért március 
hetedikén megilletődéssel köszönt­
jük a nyolcvanéves elnökünkben 
Léva város díszpolgárát is.

*

Masaryk ünnepségek Léván.

A köztársaság elnökének 80-ik születés 
□apját Láva városa, valamint a lévai járás 
is, szélesebb keretek között készül megünne­
pelni. Március 6-án délelőtt 10 órakor a já 
rási képviselőtestület fogja tartani közgyűlé­
sét, amely alkalommal százezer koronás ala­
pítványt fog tenni egy járási szegényház cél­
jára. A gyűlésről üdvözlő táviratot intéznek 
Masaryk elnökhöz. Este */ 47 órakor a lakta­
nyából katonai lampionos menet fog kiindulni, 
amely a város kivilágított főbb útvonalait 
fogja bejárni. Ezalatt az idő alatt, több he­
lyen disztüzek fognak égni és tűzijátékot ren­
deznek. Este 8 órakor díszelőadás a Stránsky 
szálloda nagytermében. Másnap, vagyis márc. 
7-én reggel 8 órakor, minden felekezet temp 
loméban, ünnepélyes istenitisztelet lesz tartva. 
Kilenc órakor, a városi tanács határozata 
szerint, Léva vátos képviselőtestülete dísz­
közgyűlését tartja a városi székház tanács­
termében. Tíz órakor katonai díszszemle a 
Főtéren. Ugyan-3 napon minden iskola ünne­
pélyt rendez. Tizenegy órakor ünnepi matiné 
a városi színházban (szabad bemenet.) Dél­
után három órakor a városi közkönyvtárral 
kapcsolatos nyilvános olvasóterem megnyi­
tása ünnepélyes keretek között. Március hato­
dikéig a lévai járás minden képviselőtestü­
lete közgyűlést tart, amelyekről üdvözlő távi­
ratokat intéznek a köztársaság elnökéhez. A 
községi iskolákbar, ahol a viszonyok meg­
engedik, alkalmi ünnepélyeket rendeznek, 
ugyancsak a lehetőség szerint rendezik meg 
a községekben a fáklyásmeneteket. Március 
6-án és 7-én a lévai járási hivatal második 
számú szobájában ivek lesznek kitéve, ame­
lyen magánszemélyek tolmácsolhatják üdvöz­
letüket a köztársaság elnökének. A március 
7 iki munkaszünetről az országos hivatal még 
nem intézkedett.

A PÉNZ.

A tőke szerepe a háborúban.
A modern gazdasági élet kifejlődésének leg­

nagyobb lökést a francia forradalom adta meg. 
Napo'eon a császár, igen kitűnő gyakor­

lati gazdasági politikus volt aki a múltak 
tapaszta'atai nyomán törvénykönyvében olyan 
kitűnő alapokra fektette az egész kereske­
delmi jogo*,  hogy minden európai állam 
lekopirozta.

A XlX-ik században megszűntek az 
egyes nemzetek kereskedelmi monopóliumai, 
szabad lett a Tenger és kezdetét vette a 
kapita isztikus gazdálkodás.

A mezőgazdasági termelésben egyszerre 
a legnagyobb intenzivitás érvényesült, az 
ipar terén megkezdődött a találmányok kor­
szaka, ami mind mind nagyobb mértékben 
fokozta a munka alkalmat.

A kapitalizmus nyomán gyors egymás­
utánban kifejlődnek mindazok a praktikus 
gazdasági formációk, amelyek ma is szilárd 
alapjai egész társadalmi berendezkedésünknek.

A pénz döntő szerepe életünkben kiter­
meli az uj, a leghatalmasabb arisztokráciát: 
a Rothschildokat, akik nemcsak a gazdasági 
világ koronázatlan uralkodói, de az ö pa­
rancs szavukra mozog a sajtó, a politika, 
ők tartják kezükben a legnagyobb hatalmat, 
ők teremtik meg a nemzetek szövetségét s 

[ ők kergetik háborúba az országot.
A világháborúnak ma már könyvtárra 

való irodalma van, amely többnyire azért 
lett, hogy valakit mentesítsen a borzalmas 
fergeteg felidézésével elkövetett, megbocsájt- 

‘ hatatlan bűnök alól. S bár a művek közül 
i egy sem teszi közvetlenül felelőssé a pénz- 
j ügyi hatalmasságokat, mégis a legtöbb feje- 
; zeteket szentel annak a leirására, hogy a 
: dolgok alakulásában minő szerep jutott a 
j tőkének.

Csakhogy a háborúban mindenki meg- 
i bukott. A Rothschillok is. Nincs ma egyetlen 
t pénzkirály sem Európában, akinek a vagyo­

na a háború alatt tényleg megszaporodott 
■ volna. Ellenkezőleg kevesebb lett.

A borzalmas vérengzés olyan sokáig 
tartott, hogy előbb-utóbb mindenkit magával 
sodort. Ennek dacára tárgyi szempontból a 
világ gazdasági fejlődésére óriási hatást gya­
korolt. Az emberektől csak úgy, mint a gé­
pektől olyan produkciót követe t, amelyet 
háború nélkül talán száz év alatt se csinál- 

: tűk vo'na végig
A termelés minden ágát forradalmositot- 

ták csakhogy az egyre növekvő szükségletet 
1 valamiképpen ki tudják elégíteni, s biztosí­

tani tudják azokat a tartalékokat, amelyek- 
1 ben a szükséglet mértéke még hozzávezető- 
! lég sem volt kiszámítható.

A kötött gazdálkodás, amelynek legfőbb 
I jellemzői a rekvirálás s az áruk maximálása 
. volt, egy pillanatig megtorpantotta ugyan 

Európa minden termelőjét, de azután amikor 
egyrészt kalkutáaióikkal elkészültek, másrészt 
a termelésben való intenzív részvétel igen 
gyakran a hadbavonulástól való mentesítést is 
jelentette, egyszerre mindenki két marokra 

I kapta különböző szerszámját és sietett 
helyt állni.

A háború az emberi teljesítőképesség 
szempontjából olyan világrekordokat terem- 

| tett, amelyek sem azelőtt, sem azóta nem 
, voltak elérhetők.

Persze mindez kedvező hatással volt a 
pillanatnyi kereseti lehetőségek megszaporo­
dására, amivel együtt jár a jólét fokozása 
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A könnyű keresetet a könnyelmű költekezés 
követte nyomon úgy, hogy látszólag a há­
ború szédületes gazdasági fellendülést váltott 
ki az egész világon.

Gyakran egyik napról a másikra akkora 
tőkék, olyan vagyonok keletkeztek, aminők­
ről régen meséket költöttek. Uj nagyságok, 
uj óriások, uj hatalmasságok burjanoztak ki 
a földből, akik mint a közgazdasági világ 
tábornokai jártak-keltek, hogy megcsodálhas­
sák, hogy megirigyelhessék, hogy megvet­
hessék, hogy lenézhessék őket.

A hadimiliomostól a siberig.
A hadikölcsön fogalmával s térhódításá­

val egyenlő arányban szaporodtak a hadi­
milliomosok, akiket egyes államokban néha 
főbelőttek, néha börtönöztek, néha száműztek, 
néha futni engedtek, de akik minden ellen­
szenv dacára gyakran valóban joggal kerül­
tek felszínre a hömpölygő, az elszántan, a 
kétségbeesetten viaskodó tömegből.

A háborús központok néha leleményes, 
igen sokszor lelkiismeretlen vezérei Európa- 
szerte egész uj gazdasági kasztot alkottak. 
Akik valóságokkal, az újonnan kigondolt és 
életrehivott monopóliumokkal üzleti tevékeny­
ségeik során valóban sokszor remek sikere­
ket értek el, s persze nagy cim és ordóeső- 
ban mindég ott állottak, ahol a legjobbak 
voltak a kilátások : amellett attól sem riad­
tak vissza, hogy zsebeiket megtömjék, s 
összeköttetéseiket minél jobban kiépítsék az 
elkövetkezendő jövőre.

A hadiszállitók serege, akik közül egyik 
másik konzerv helyett homokot, kávé helyett 
kavicsot rakott a dobozokba, s akik felta­
lálták a papirtalpu bakancsot, szinte garma­
dákba rakták otthon falbaépitett szekrényeik­
be a bankókat, amiket nem fektettek hadi- 
kölcsönbe s nem raktak a bankba, mert 
habzsoló mámorukban nem bíztak senkiben 
sem s irtóztak attó1, hogy összeharácsolt 
pénzük nagysága a nyilvánosságra kerül.

Igen érdekes, hogy ameddig a háború 
átmenetileg szinte minden formációt százki­
lométeres sebességgel vitt e őre a munkale 
hetőségek és a vagyonszerzés utain, addig a 
pénzintézetek, ha történetesen nem kapcso­
lódtak bele a hadseregszállitásba, többnyire 
tétlenségre vagy hadikölcsönplaszirozásra vol­
tak kárhoztatva.

A deviza- és valuta forgalom teljesen 
megszűnt, a hitelszükségletek kielégitése pe­
dig áttolódott a háborús központokhoz s a 
hadvezetőségekhez, amelyek már a háború 

első évében fedezetlenül kibocsájtott bankje­
gyekkel fizettek.

Magától értetődően a jegyforgalom roha­
mos gyarapodását nyomon követte a pénz 
elértéktelenedése s az országok eladósodása. 
A hadikölcsönök újabb és újabb kibocsátásai 
lassan olyan terheket jelentettek az államok 
költségvetése szempontjábó1, hogy a háború 
második évében az egyes országok egysze­
rűen beszüntették a büdsé-készitéséket.

A különböző szövetséges hatalmak va­
gyoni erejük arányában egymás pénzbeli 
segítségét vették igénybe, aminek az ma­
gyarázása, hogy a bankóprés túlságos moz­
gásba hozatalának következéseitől eleve tar­
tottak. Ez azonban többnyire csak önámitás 
volt, hiszen 1918-ban Amerika kivételével 
már az összes hadviselő államok fedezetlen 
bankókkal operáltak.

Természetesen a helyzetet állandóan ron­
totta, hogy semleges államok, hogy a tőlük 
vásárolt összes cikkeket csak aranyért vagy 
országuk valutájáért voltak hajlandók eladni, 
ami azr jelentette, hogy a bankjegyek sza­
porodása mellett állandóan csökkent az arany 
és a devizakészlet is

Viszont a bankjegyek ilymódon való so­
kasodásával egyidöben szegényedett az or­
szág. Hiszen a puskaport elötték, s a tömén- ■ 
télén pénzt a hadviselő á'lotnok valósággal 
máglyán égették.

És talán valaminő földi igazságszo gál- 
tatás volt abban is, hogy minél nagyobb volt ' 
a rombolás, minél több puskaport ropogtat­
tak el, annál kevesebbet ért a hadiszállitók, I 
a hadigazdagok, a hadicsalók által összeha­
rácsolt tezaurált pénz, amelyet az egyes 
országokból a fenn álló igen szigorú külön­
böző intézkedések miatt bizony csak igen 
keveseknek sikerült kicsempészni.

Persze a könnyen kapott pénz elképzel­
hetetlen gyorsasággal forgott. Szinte égett az 
uj óriások kezében, akik bankódugdosás 
mellett hajszoltak, űzték, habzsolták a gyö­
nyört, a kéjt, akiknek semmi sem volt elég 
jó, finom, s elegáns s akik a művészetben, 
az irodalomban, a divatban, a társadalmi 
szokásokban egészen uj iskolát termeltek ki 
a maguk számára.

Egész Európában uj világ keletkezett, 
amelyben a régieket, a finomakat, az élőké- ' 
löket kinevették, feiretolták, megrugdosták, | 
Percek alatt évszázados tradiciók semmisü - 
tek meg, hogy a vérgőztől s a pénz mámo­
rától megrészegült uj nótázó lovagok" zavar­
talanul terpeszkedhessenek és kurjongassanak. '

S amig sivitott a gránát, dörgölt az 
ágyú s fütyült a gólyózápor, a vígan tobzó- 
dók mellett lassan kialakult a kétségbeeset­
tek, a nyomorgók, a szerencsétlenek kasztja : 
a hadiárvák és a hadiözvegyek, akiktől min­
denkit és mindent elvitt a háború, akiknek 
testéről lekopoit a ruh«, lábukról a cipő és 
tűzhelyükben elhamvadt az utolsó melegítő 
parázs is.

A hadisegélyek ? Legfeljebb az élet mé­
csét táp'álták igen gyéren.

A zene mint gyógyszer.
Amerikában egy folyóirat indult meg, 

mely kizárólag a zene gyógyhatásaivai fog­
lalkozik.

A zene gyógyító hatását már a legrégibb 
feljegyzésekben is elismerik. A régi népek 
varázslói és kurzslói mindig monoton dallamu 
ráolvasásokkal, vagy zümmögő kántálással 
kezelték a pácienst. Primifiv néptörzseknél 
ma is megtaláljuk még a gyógykezelésnek ezt 
a módját.

Sámuel első könyvében ez olvassuk ké­
sőbb: „De az Ur szelleme elhagyta Sault és 
megszálta vala öt a Gonosz szellem. S tör­
tént vele, hogy Dávid elővette hárfáját és 
játszott vala Saulnak. S Íme a Gonosz el­
hagyta Sau't, aki egészen megujhodott . . .*  
Tehát a hárfa hangjai frissítették fel Sault, 
bár sejteni lehet, hogy a földi hárfát ezúttal 
égi akarat zengette . . .

A régi görögöknél is szerepet játszott a 
zene, mint orvosi segitőeszköz. Fuvolán ját­
szottak akkor. Hadriánus uralkodása idején, 
két századdal Krisztus után, Aulua Gellius 
lágy fuvolaszót ajánl epilepszia és köszvény 
ellen, megjegyezvén, hogy a szenvedő test­
részek enyhe rezgésbe jönnek a zene hang­
jaira, ami enyhü'ést okoz. Galenus is java­
solja a fuvolaszót, mely szerinte gyógyfürdő 
ként hat a fájdalmakra Még őket megelőző­
leg, Kr. u 100-ban emliti Asc epiades, hogy 
fü bajoknál jóhatásu zenét kell alkalmazni. A 
tanácsát mai napig is követik az orvosok, 
mert a legmodernebb gyógykezelés is prog- 
rammjában tartja a zenei rezgéseket fenyegető 
süketség eseteiben.

Az araboknál, a XIII. században kórhá­
zakat s azokban zenetermeket találunk, ahol 
szüntelenül játszanak a betegek gyógyulásá­
nak előrehaladása érdekében. Az arab orvo­
sok nagyon komolyan vették abban az idő­
ben a zene gyógyító hatását.

„Az Leválj hegységhez való igasság ..
Irts : Koperniczky Kornél.

Léva közönségének manapság úgyszólván 
egyetlen kedvenc sétahelye a szőlő, amelyet 
különösen nyáron válósággal eláraszt a leve­
gőre szomjasak nagy tömege. Hajdan bizony 
nem igy volt ez. Akinek nem volt szőleje, 
az nem járhatott - kelhetett szabadon a he­
gyen. Főkép a szölötelepitést követő időkben 
voltak szigorú rendszabályok. Jellemző, hogy 
a régi szőlőtulajdonosok felfogásában még 
mindég erősen él az őskori jogszokásokhoz 
való ragaszkodás s az idegen szőlőbarázdán 
ma már bátrabban sétál végig az olyan em­
ber, akinek egyáltalán nincs is szőlője a he­
gyen, mint egy szőlőbirtokos.

Gróf Csáky Pál önagysága, Léva örökös 
ura és főkapitánya 1669-ben adott ki szigo­
rúnak mondható rendtartást a lévai hegyköz­
ségek részére. Jellemző erre a korra, hogy a 
gyepük jókarban tartására különös su’yt he­
lyeztek, olyannyira, hogyha a rossz gyepűn 
valamely állat tévedt be a szőlőbe, nem az 
állat tulajdonosa tartozott kártevés esetén 
kártéritéssel mint ma, hanem a szőlőbirtokosra 
mértek ki büntetést azéit, mert a gyepű elha­
nyagolt állapotban volt s a tehén vagy lő 
bemehetett rajta.

Régi feljegyzések tanúsága szerint vitézlő 
Bottyán János kurucz generális uram ökreit 
is bennérték egyszer idegen szőlőben. (Rá­
kóczi Ferenc tudvalévőén a lévai uradalmat 
Bottyánnak ajándékozta, azután, hogy Ocsky 
visszavette Léva várát a labancoktól.)

Csáky Pál uram szőlőbeli statútumát ér 
demes elolvasni a mai szőlős gazdáknak is. 
Természetesen a rági stílus helyenkint nehe-

zen érthető. így különösen ahol a szürettel 
kapcsolatban intézkedik, nem áll előttünk 
teljes világosságban, hogy miről van szó. 
Valószínű azonban, hogy itt a mérő edények 
ellenőrzését szabályozza a gondos fö'des ur. 
A grammatikája is érdekes és nagymértékben 
jellemző arra a korra, amelyben Íródott. Amit 
kiakar emelni a mondatban, azt nagy kezdő 
betűvel Írja, akár tnsrháró', akár pedig a 
hegybíróról legyen szó. Am az istenes igaz­
sághoz való ragaszkodás „mellyel a mi eleink 
éltenek“ igen érezhető bennük. j

Az alant következő szőlőbeli statutumo- | 
kát ugylátszik, hogy a ladányi hegyközség 
könyvéből vette át Csáky Pál, amint arra 
Írásának bevezetése következtetni enged, ill. 
a lévai uradalomhoz tartozó ladányi statútu­
mokat megerősíti és kiterjeszti a lévai szőlőkre is.

„Anno 1669. die 26. 9 bris.
Mégh Uijetatot az Levaij hegységhez való 

igasság, az mjnemő igasságal éltének azelőtt, 
mostan is megh akarván azt az igasságot 
tartanij az Ludánij Hegységhez való könyből, 
melyek rendszerint, igy vannak.

Elsőben, az Hegy Bírónak tisztj ez, Megh 
jatvan az Szőlő Gyepüköt, porontsollya megh 
az Gazdának az kinek Gyöpűje rósz, tsi- 
nállya be

Másodszor. Menyen kj az Hegy biró, az 
birakkal járják megh a Gyepüket, ha meg 
nem tsinaltak az Gyepütt, tehát akkor tizen- 
kett pénszben büntessék megh, az Utann is 
ha úgy talallja, be nem tsinalja, akkor hu­
szonegy pénszben büntessék.

Harmadszor, ha az Gazda ellen az Gye­
pütt valakj kj bannya, kett hatvan penszben 
büntessék.

Ismét, ha az Marha a Gyepűn be megy 
az kié az Gyepű az kin az Marha be ment 
tizenkett penszben büntessék.

5. Ha hogy az szőlő töket kj törj, egy 
forint büntetése, egy allat ha tör, annak 60 
pensz büntetése, egy vesszőt ki tör, annak 
tizetkett pensz büntetése.

6. Ismét. Az mely ember szőlejét eladgya. 
az Hegy biro előtt kély fölvallanj, az valló 
pénsz, mivel az kett feltől kett pensz jár az 
Bírónak, az Hegy Biró tartozik kj jelenteni 
tized ötöd napigh várion az mely ember 
meghveszi, tizen ötöd nap mu ván övé az 
örök, tetessék az váras (avagy) Hegységh 
Könybe, melj áron vette megh, kik előtt 
vallották föl.

7. Ismét, Az mely embernek kára lészen, 
menyen az Hegy bíróhoz, tartozik az Hegy 
biró hitj szerint kj mennj az birákkal az kárt 
meglátni, és megh itélnj, és megítéljek, az 
kinek mj kára lészen.

8. Ismét, Az mely Barászdát el kapallyah, 
a vagy hogy az kövön belül jár a kapa, 
az mely baraszdában kő vagion kett hatva­
non marad, hogy ha kjvetik, melyet az Bírák 
tesznek oda, tehát az ollyan ember fél kézén 
marad.

10. Ismét, Ha az Gazda kedve ellen az 
Kapat Szőlőn által megyen tizenkett pénsz 
büntetése. Ha más ember gyümöltsére, kett 
avagy három szőlőn által megyen hatalma- 
sol avagy akarmj módón mennjen hetvenött 
pénsz büntetése,

11. Isme', Ha Szölött Lopnak ’s rajta 
kapják Szabadok az Bírák vele mibe bünte­
tik, kett rész az Hegy biráké, harmada lé­
szen az Szőlő pásztoroké.
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Régi írók, köztük Homéros, Pindaros 
Pythagoras, Theophrastus, Piutarchus és Ci­
cero, többször említik a zene gyógyító hatá­
sát, bár, kétséges, hogy a ő állításuk orvosi 
megfigyelésen alapszik-e, vagy pedig egyszerű 
elfogadása a régi népek primitív hitének, mely 
zenével gyógyította a reumát, kigyómarást 
és a veszett kutyaharapást. Ennek a hitnek 
a maradványa a tarantella nevű tánc is. mely 
az olasz nép hite szerint gyógyítja, illetve 
semlegesíti gyors mozdulataival a tarantella 
pók csípését.

Ma a modern tudomány főleg lelki és 
elmebajoknál alkalmazza a zenét s a legna­
gyobb fontosságot ezen a téren tulajdonit 
neki. Klasszikus példát mutat e téren is a 
történelem, mely feljegyzi hogy V. Fülöp spa­
nyol királyt, aki elmebeteg volt, hogyan gyó­
gyították Farinelli éneke segítségével. A híres 
Castrato gondos megfigyelései alapján három 
dalt választott ki, melyek a legjótékonyabban 
hatottak a beteg királyra. Ezeket énekelte 
neki minden este három évi?. A három dal 
közül kettőt Hasse szerzett (Pallido is sol és 
Per questo do'ce aniplesso voltak), a harma­
dik egy kis menuette volt, melyből variáció­
kat énekelt a művész.

A feljegyzések nem egyezők arra nézve, 
hogy a gyógyulás végleges volt-.’, vagy csak 
időleges. De vau egy olyan feljegyzés, mely 
azt állítja, hogy Fülöp búskomorsága meg­
szűnt és Farinali ezért gazdag jutalmat s ud­
vari méltóságot kapott. Sőt később ugyan­
csak ő gyógyította énekével Fü'öp utódját, a 
melankóliára hajló Ferdiuándot is.

Newyork ideggyógyintézeteiben újabban 
széleskörű kísérletek folynak ezen a téren 
Egy szakértő állítása szerint a zene több 
esetben szerez enyhüést és felfrissülést. Az ' 
olyan betegek, akik semmi iránt sem mutat­
nak érdek'ődést, felfigyelnek a kellemes han­
gokra, mások, akik gátlásokban szenvednek, 
vagy abnormális szokásoknak a rabjai, javu­
lást mutatnak zenei hatásokra.

Előnyösen használják ki a zenét elme­
gyógyintézetekben mint fegyelmező eszközt . 
is Ebéd alatti zenével érik el sok helyen azt, 
hogy nincs a betegek közt veszekedés és ve­
rekedés. Erre a cé'ra legalkalmasabbak az 
egyszerű szerkezetű, élénk ritmusú zeneda­
rabok. I

Mióta az utóbbi időben oly rendszere­
sen folytatnak kísérleteket a zenéve', mint 
gyógyitóeszközze1, megállapítást nyer’, hogy 
négy fajtájú gyógyzenéről lehet szó : 1. ideg­
erősítő, 2. izgató, 3. csillapító s 4. narkoti- 
záló zenéről.

12. Ismét, ha valamely fát lopva ki ás­
nák 's megh tudgyak az birák két hatvanban 
megh büntetik.

13. Ismét. Az mely fa szomszédgyanak 
kárt teszen, vigye az hegybirakat, minden 
fatol ha kj vágjak, huszonnégy pénsz jár, 
ha maga hatalmával vagja kj, kelt hatvanon 
marad, Ha penigh az Hegy bíró zálogot 
szedne, es valamely ember maga hatalmával 
az biró kezéből az zálogot kivenne, kett 
hatvanon maradna.

14. Ismét, Mikor Szüretnek ideie vagion,
az ki borra pénszt ád, az kivel mirék az 
Geberrel az bort, az birák mérjek megh, mind 
az Gebrét, disát, masnak nem szabad, ezek 
voltának eleitől fogva az hegynek igasságai, 
mellyel az mj eleink Istenesen eltenek, rr.ijs 
maradj lévén ezen igasságai mostan is aka­
runk élni, Gróf Ch.gk. paU s k

Szabad legjen penigh az Hegy Bírónak 
maga mellé esküiteket választani es az do- 
loghban igassággal eljárni."

Mindenesetre a lévai szőlők telepítése 
óta eltelt évszázadok alatt erősen megválto­
zott a szőlőhegyek képe is. akárcsak a vá­
rosé. A bort sem mérik Gebrével. A kis 
pincék fölé pedig csinos hajlékokat emeltek, 
a régi időkre egypár öreg diófa susogása 
emlékeztet, meg a szent Orbán kápolns. A 
szent Orbán szobra, mint a lévai szőlőhegy 
legrégibb emléke már romokban hever, de az 
.istenes eleink" iránti ősi kegyelet mostan­
ság uj szobor felállításában fog megnyilvá- 
nu'nl, a hegyközség ezzel megmutatja, hogy 
• hegynek igasságai, mellyel eleink éltének, 
ezen igassággal mostan is akar élni.

KISKULTUR, NAGYKULTUR 
VAGY EGY FALUS/ VASÁRNAP.

Kenedy Gésa, a kilencvenes évek ismert 
publicistája egyszer olimpuszi szórakozásra 
hívta meg barátait nyitramegyei birtokára: 
kocsifestésről volt szó s a meghívás azt mondta, 
hogy akinek tetszik, maga is részt vehet a 
kocsifestésben.

Ez jutott eszembe, mikor a sok lévai far­
sangi mulatság után a bajkai kálvinista pap 
is hasonló olimpuszi szórakozással kecsegtetett 
meghívásával. Mig Kenedyt cserben hagyták a 
vendégei, — amin ő nagyon csodálkozott, hogy 
akad ember a földtekén, aki nem talál pasz- 
sziót a kocsi festésben, — addig én felkerestem 
a bajkai papot.

Sötét faluba suhant be az autónk, csak 
egyetlen ház két ablakán sütött ki a lámpa­
fény. Ez a baj kai kulturház! Mikor utoljára 
ott jártam, akkor még csak szerény magtár 
volt. De hát Istenem, fejlődik a világ. Elfo­
gyott a gabona, kissé rendbe szedték a magtárt 
és előléptették. Igaz, hogy ezzel tekintélyben 
egyszerre nagyot ugrott, de talán nem érde- 
metlenül . . .

Pár percet megkéstünk. Műkedvelői elő­
adás volt s a kulturház már zsúfolásig meg­
telt. A falu és város közötti különbség legelső 
hatását már megkaptam. Aki nem fért be a 
kulturházba, az az ablakon kukucskált, hogy 
valamit ellopjon ő is a benn tobzódó szépsé­
gekből. De sok volt olyan is, aki társának a hó 
naalján keresztül nézdegélt befelé. A Bodrik 
unatkoztak otthon egymagukban, ők is ott set­
tenkedtek a kulturház tájékán, ha már az egész 
falu népe benn volt.

Az első sorokban ott ült a szomszéd falu­
ból a plébános úr, ott volt a jegyző meg a 
tanító úr, a bérlő úr, meg a gazdatiszt úr 
is, hogy a helybeli tanitókisasszonyt se felejt­
sem el.

Négy egyfelvonásos darabot játszottak. 
Úgy választották meg a darabokat, hogy az 
egesz falu fiatalsága szerepelhessen benne, 
nehogy valakinek fájdalmat okozzanak.

A tiszteletes asszony aggódó szemekkel 
figyelte ünnepélyes kritikusi arcomat, mert ő 
volt a rendező. A pap, mivel szegény az ek­
lézsia. maga harangozott, illetve csengetett: 
ö volt az ügyelő meg a súgó egy személyben, 
de ha kellett, helyettesítette a kordinahuzőt is. 
A kulturális munkából a sógornő is részt ka­
pott. () festette a díszleteket. A muskátlis ab­
lakokat.meg a cifra, tulipános tányérokat a falra.

A szereplők szép magyar ünneplőkben 
játszottak. -4 darabban csak hétköznap volt, 
de az ő leikeik, akik a darabot játszották, 
ünnepi érzésekkel teltek meg. Az ünneplő lé­
lekre pedig ünnepi köntös való. Aludtam én 
már díszesebb kiállítású színpadok előtt is, 
ahol hivatásos színészek ágáltak, de a szivem 
itt a kis falusi primitív színpad előtt heve 
sebben dobogott, nem engedte elfáradni a sze­
memet. Az Ízes garamvölgyi pálócos szavak 
levegőiében én nem a szememmel néztem az 
előadást, hanem a telkemmel. Igyekeztem fel­
mérni magamban azt a határtalan igyekeze­
tei ami ezt létrehozt', a sok-sok szeretetet, ami 
a szereplők minden mozdulatában benn lobo 
gott, de nem találtam magamban elég nagy 
mértéket hozzá. Ezt csak elképzelni lehet jó 
fantáziával.

Megkapó az az ösztönösség, amely valami 
naiv bája, de amellett szinfe szuggesztiv mű­
vészi erővel tör felszínre abban a szerepben a 
falusi műkedvelőből, amely a magyar népi 
lélek sugárzását festi. De ez leginkább csak 
a férfi szereplőknél tapasztalható, a lányok 
leginkább még mindég deklamálnak, izgatott­
ságukban elejtik a természetes beszéd, meg­
szokott hangsúlyozását. Észrevenni a meg­
hökkenésüket is, midőn az „urak" nem akkor 
nevetnek az előadáson, mikor az édes szüléik. 
De mindenütt érzi az ember az ősanyag ér­
tékét, amely egyelőre még kaotikus a'abban 
forr a lelkekben s megtisztításra, kiformálásra 
várakozik. Öröm az. hogy a falu alvó öslelke 
ébredezik és szomjasan kívánja a kultúra 
üdítő italát, amely eddig a messzi hegyek 
ölében rejtőzött előle.

Előadás után szétbontották a színpadot, 
hogy helyet készítenek a csárdás számára. 
Mi addig a kis szobába húzódtunk, ahol a 
falu vezetői is helyet foglaltak.

— Eszter hozz be még egy széket a kis- 
kulturba, — hallom egy lánytól.

— Mi az a kiskultur ? — kérdezem.
— Hát ez a kisebb szoba, a kis kultur, 

a nagyobb meg a nagy kultur, — adják meg 
a magyarázatot.

Hát ez is rá vall a falusi nép ösztönös 
fogalom megjelölésére. Gyorsabban alkot uj 
kifejezéseket, mint az Írók.

Fehér hajú bácsi ül az asztalnál. A 
jászságban láttam az övéhez hasonló szép 
magyar koponyát.

— Hogy tetszett ? — kérdezem tőle.
— Mégis csak szép ez, tekintetes uram, 

— feleli.
— Elbeszélek én ezzel a kanászgyerek- 

kél (az egyik szereplőről van szó) naponta 
két éra hosszat is, alig tud egy szét szelni, 
itt meg félórákat is milyen szépen elbeszél ?

Egyelőre ilyen formában veszik észre a 
műkedvelői előadások érteimé*.  A fő, hogy 
még is csak észre veszik és értelmezik.

Azt gondoltam, hogy olyan Kenedy-féle 
kocsifest és lesz Bajkán is, de tévedtem. Ami­
kor eljöttem, öreg bíró uram megköszönte szi­
ves érdeklődésemet. Én köszönöm meg nekik, 
hogy friss élményekkel telitették meg telkemet.

KÖP A.

Dalos fiúk . . .
Dalos fiúk, hegedűs legények, 
Ti gazdagok és mégis szegények.

Kik álmodni mertek jobb jövőről, 
S bátran daloltok a szemfödőröl...

És egy nemzetért hull a könnyetek,
— Mért nem lehetek én is köztetek?

Ha borulnak ránk vészes éjjelek. 
Miért nem sirhatok én is veletek ?

Hisz nekem is van annyi bánatom . . 
Elsírt könnyem és elszálló dalom.

Vagy nektek nem kell baráti kezem ? 
Ám én a lantom sutba nem teszem.

Hanem pengetem tovább ... egyedül. 
A szivem igy is népemért hévül.

Forduljatok hát. háttal énnekem, 
Kacagjatok ki ha szól énekem . . .

Én megbocsájtok, csak vétkezzetek, 
Még lesz idő, hogy megismerjetek I

Csontos Vilmos.

Különfélék.
— A lévai vöröskereszt műsoros 

estélye díszes keretek között zajlott le f. 
hó 22 éu este a városi vigadóban. Az agilis 
rendezőség ez alkalomra változatos és nagy­
szerű műsort állított össze, melynek minden 
egyes számával zajos, megérdemelt sikert 
arattak a szereplők. Sorner Károlyné és Rendla 
János négykezes zongorajátéka nyitotta meg 
a szép estélyt. Szlovák és magyar táncokat 
adtak elő zongorár. kiforrott technikával és 
élvezetes zenei összjátékkal. Majd a Lévai 
Dalárda vegyeskara Hoppé: Népdalegyvele­
gét adta elő nagy hatással. A közönség me­
leg rokonszenvvel fogadta a dalárdának a 
nyilvánosság előtt rég nem látott kedves ének­
karát. Ezután „2sna a zlodej*  cimii bohó­
zatot mutatták be szlovákul a szlovák mű­
kedvelők A darabban fellépő minden egyes 
szereplő erős színpadi készségről tett tanú­
ságot. A feleség előtt titkolódzó férj szerepét 
ügyesen fogta fel IV/Aa, B. Novdkovd kedves 
je'enség volt a feleség szerepében. Lukds a 
tolvaj szerepét alakította eredeti humorral és 
kitűnő volt Bemard is, mint házmester. A 
szünet után ismét a Lévai Dalárda vegyes­
kara lépett a színpadra és frenetikus hatás 
mellett .Régi magyar dalokat*  énekeit. A kö­
zönség alig tudott betelni a jól összetanult, 
mondhatni eggyéforrt vegyeskar énekével. A 
közönség nem akarta Jeengedni a szinpadról 
kedves dalárdáját. Valósággal ünnepelte a 
dalárda tagjait és annak kitűnő karnagyát 
Heckmann Istvánt, aki különben, amint hall­
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juk, a daloknak művészi összhangositója ia 
volt. Végül „Brauu vizsgázik" cimü bohóza­
tot mutattak be a lévai magyar műkedvelők 
páratlanul nagy sikerrel. A bohózat bemu­
tatója úgy a rendezés tekintetéber, mint az 
egyes szereplők alakítását véve minden te­
kintetben kifogástalan, művészi volt. A sze­
replők közül első helyen kell megemlíteni 
Guba Jucit, aki egy negyedikes gimnazistát 
vitt a színpadra oly tökéletes élethüséggel, 
hogy ilyen alakítást nagyobb városok színpa­
dain hivatásos színészektől is ritkán láttunk, 
minden ogyes mozdulaté, minden egyes mon­
data csupa reális élethüség volt. Méltó part­
nere volt ifj Éder Kálmán, aki a másik gim­
nazista szerepét alakította széles jókedvű 
humorral. A diákoktól rajta csípett tanár 
szerepében fényes figurát vitt a színpadra 
Beinrohr Dezső és kedves volt a színpadon 
Nemes Kató is, a tanár urba szerelmes kis­
lány szerepében. Az előadás után kivilágos 
virradatig tartott a vidám táncmulatság.

— Gyáézhtr. Mull vasárnap délután 
temették el nagy részvét mellett özv. dr. No­
votny Imrénél, szül. Kmoskó Ilonát, aki ne­
gyedszázados özvegység után életének 66 ik 
évében hunyt el. A megboldogult betegsége 
előtt tevékeny tagja volt a lévai társadalmi 
életnek s a jótékonysági mozgalmaknak. Ki 
terjedt rokonság gyászolja halálát, közöttük 
dr. Kmoskó Béla lévai ügyvéd, a magyar nem 
zeti párt lévai körzetének eluöke, aki szere­
tett nővérét vesztette el az elhunytban. A 
gyászba borult család a következő jelentést 
adta ki : Fájdalomtól megtört szívvel jelent­
jük, hogy forrón szeretett édesanyánk, nagy­
anyánk, illetve testvérünk és sógornőnk özv. 
dr. Novotny Imréné, szül. Kmoskó l.ona 1930. 
évi február hó 21-én, éjjeli 12 órakor, hossiu 
és kinos szenvedés után, özvegységének 24 
és életének 66 ik évében meghalt. Temetése 
f. bó 23 án, vasárnap délután 3 órakor lesz 
a Mángorló utca 19 szám alatti gyászházbó1. 
Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 25 én, 
kedden reggel egynegyednyolc órakor lesz a 
róm. katb. plébánia templomban Léva, 1930. 
február 22 Czeke Miklós veje, (íreke Miklósné 
szül Novotny Ilona leánya Kmoskó J zsef, 
Kmoskó Imre, Dr Kmóskó Béla, Veress Lász 
Ióné, Kmoákó Margit testvérei. Ifj. Czeke 
Miklós és Czeke Lydia unokái Kmoskó Jó- 
zsefné. Fischer Alice, Kmoskó Imréné, Ju 
hász Mária, özv. Kmoskó Benedekné, Ereit- 
ner Etelka, Dr. Kmoskó Béláné, llonecz Jo­
lán sógornői.

— Emléknap. Maróthy Soltész I ona, 
a nagy szlovák Írónő 75 éves születésnapja 
alkalmából 2ivena, a lévai szlovák nöegylet 
a városháza nagytermében f év március 2 án 
d. e. 11 órakor emlékünnepet rendez, melyre 
minden érdeklődőt szivesen lát a választmány. 
Előadó: Zauner Erzsébet tanárnő. Bslépti- 
dij nincs.

— A Lévai Iparos Olvasókör f hó 
3-án, hétfőn este tartja farsangzáró teaesté­
lyét, melyre meghivő hiányában a kör bará­
tait és tagjait ezúton hívja meg a rendező­
ség. Az estélyen a kör műkedvelői szavala­
tokat, énekszámokat, apró kis színdarabokat 
fognak bemutatni.

— A lévai Kath. Kör rendes évi 
közgyűlése múlt vasárnap zajlott le nagy 
érdeklődés mellett Mischák István plébános, 
a kör elnökének vezetésével Elnöki megnyi­
tójában rámutatott a keresztény erkölcs és 
világnézet gyakorlati a kalmazásának jelentő 
ségére. A tartalmas igazgatósági jelentést 
Dodek János tb. elnök, igazgató terjesztette 
elő. A jelentés a katb. kör korszakalkotó fej- 
lödésérö! számolt be, az elmu't egyesületi 
évben a kör épülete is jelentős bővitésen 
ment keresztül, a tagok száma pedig állan­
dóan emelkedőben van A közgyűlés egyhan­
gúan megszavazta a költségvetéssel és pénz­
tári számadásokkal kapcsotatos tisztviselői 
felmentvényeket és a tisztikarnak nagy ügy­
szeretettel végzett munkálkodásáért köszöne­
tét mondott. A választmány újjáalakításé, 
mint már évek óta, most is egyhangúan tör­
tént, ami az egyesület harmónikus működé­
sének egyik erős biztositéka. A helyettes tit­
kári tisztet Gazsó Mihály nyug, igazgató taní­
tóval töltötték be. Választmányi tagok lettek: 
Agárdy Zsigmond, Adamcsik Lipót, Bsrtos 
Béla, Botlka Rezső, Csornák Izidor, Eischer

József, Éder Kálmán, Ghimessy Mihály, Ha­
lász István, Heckmann István, Jánoss Jenő, 
Jozsefcsek Géza, Kostyek József, Lutovszky 
Károly. Mordinyi Lajos, Simkó János, Ko 
vécs Jenő, Zvara Mihály, Boob József Ku- 
csera Andor, Nemes József, dr. V.csek Fe­
renc, Mólnár János és Guttmann János.

— A lóval Ref. Nőegylet február 
23-án jól sikerült teaostélyt rendezett.

— Halálozás Budapestről értesülünk, 
hogy Emánuel Géza gyógyszerész, aki pár 
év előtt költözött Léváról ode, február 27 én 
68 éves korában csendesen elhunyt. Halálát 
Léván a Tatár család gyászolja

— A lóval izraelita fllléregylot 
február 23 án rendezett gyermekmesedélu- 
tánja a siker jegyében folyt le. Meleg szív­
vel és szeretettel fáradoztak annak sikerén : 
Liebermann Jakabné, Kovács Jenöné, Knapp 
Gju'áué, dr. Liebermann Ernöné és az egy­
let uj titkára Maycr Anna, a pénztár körül: 
dr. Kaiser Lajosné és Barnát Adolfné. Az 
Izraelita Filléregylet már 8 évtizeden keresz­
tül működik áldásosán a karitas és kultúra 
terrénumán. Ezzel a mesedélutánnal is igye­
kezett kulturális és karitatív céljainak megfe­
lelni, amidőn már a gyermeki szivet élőké 
szili az élet feladataira, Isten, szülő és em- 
berszeretetre. A műsor a legnagyobb tetszést 
váltotta ki hozzátartozóikban is. A jelenlevők az 
elragadtatás hangján nyilatkoztak a kedvesen 
ének ő, az éneket kisérő, elbeszélő és szavaló 
gyermekszereplőkről s azon óhajuknak adtak 
kifejezést, hogy minél gyakrabban legyen ré­
szük e lelket üdítő tanulságos délutánokban. 
Mü or a következő volt: 1) Megnyitó beszéd, 
felolvasta Liebermann Jakabné. 2) Liszt Fe­
renc : ,Le rozsignobe*.  Zongorán előadta 
Mayer Anna 3; Herlinger: Mese „Zwi dér 
Geiger". Felolvasta Kovács Jenöné. 4) Zucker- 
mann—Heitmann : „Gheltoliedchen". Feny- 
vessy Juliska zongorák iséretével énekelte 
Bernáth Zozo. 5) Feleki Sándor: „A nehéz 
lecke*.  Szavalta Kaiser Zsuzsika. 6; E beszó­
lás : „Gerda születésnapja*.  Elmesélte Steiner 
Zsuzsika 7) Gyermekdalok Mayer Anna zon 
gorakisér. énkelték : Fischer Kiári, Kempfner 
Magda, Schwarcz Vera, Steiner Mirta, 
Schwarcz Vali és Weil Márta. 8) Singer Irma : 
„Legenda a hulló csillagról". Felolvasta Mayer 
Anna 9) I S Roskin : „Wiegenlied*  Tihanyi: 
.Zöld erdő pázsitján*.  Énekelte: Levitesz 
Boriska. Zongorán kisérte Simko Lilly. 10) 
Pavel Országh—Hviezdosláv : .Jarné kvety*.  
Szava.ta Grünfeld Dúst. Hatikvah

— Eljegyzés. Stern Irénke (Léva) és 
Kiéin Jenő (Gyürki) jegyesek.

— Eljegyzés. Záborszky Arnold (Pod- 
brezová) és Simovits Mariska (Léva) jegye 
sek. (M. k. é. b.)

— A csizmadia bál ősidők óta mél­
tán sorakozik Léva legkedélyesebb mulatságai 
közé, ez alkalommal pedig a Kath. Kör ki 
próbált műkedvelő gárdája fog szerepelni 
előadásán, amely ma este lesz a Katb. Kör 
helyiségeiben.

— A lévai Ref. Ifjúsági Egyesü­
let március 4-én, kedden tartja meg szoká­
sos farsangi előadását és táncmulatságát a 
Vigadóban. Az egyesület, amely a lévai gazda 
ifjak körében fejti ki kulturális tevékenységét, 
minden évben szép siker mellett lépett ki a 
porondra Ez alkalommal Paal Gyulának: 
Ciné Mintye cimü 3 felvonásos szép népszín­
művét mutatja be legjobb és ambiciózus mű­
kedvelőivel, igy a siker minden bizonnyal 
most is a lelkes gárdához fog szegődni Aki 
tévedésből nem kapott meghívót és arra igényt 
tart, forduljon a rendezőséghez.

— Aszfaltjárdáink, mint az köztudo 
másu, a költségvetés késedelmes jóváhagyása 
következtében nem voltak kijavithatók eddig. 
Ez azonban nem zárja ki, hogy a generális 
javításig a nagyobb hibákon ne igyekezzenek 
segíteni. Némely helyütt olyan méiyodések 
láthatók a járdákon, melyek a sötétben köny- 
nyen lábtörést is okozhatnak. Egy kis cement­
habarcscsal megoldható az ügy.

— Mezőgazdasagi szakosztály ala­
kult Alsógyőrödöu. Az alsógyörödi gaz­
daközönség saját érdekeinek hathatósabb 
védelmére szervezetbe tömörü'. E szervezet 
elnöke Ferencz Jónás, alelnöke Lévák János, 
cíenörei Hadrin Pál és G zsó Ferenc lettek.

— Előadás Palesztináról. A lévai 
zsidó középiskolai tanulók vallási önképző 
köre Rosenfeld Izrael hittanár vezetése alatt 
a fák ünnepének napján rendkívül sikerült 
estét rendezett. Nagyszámú vendégek jelen­
létében Valló Albert helybeli reálgimnáziumi 
igazgató a közelmúlt palesztinai útja alatt 
szerzett benyomásai alapján igen érdekes, 
megkapó előadásban ismertette a palesztinai 
viszonyokat, néprajzi, gazdasági, politikai 
szempontból. A jelenlévő közönség hálás 
tapssal jutalmazta a sokoldalú tudományos 
előadást. Az estély egyéb számait, zenét, 
szavalatot az önképző kör tagjai adták elő 
szép sikerre'.

— Jótékony tejakoió. A lévai izr. 
nőegylet naponként ingyen tejjel látja el az 
izr. iskolában a szegény gyermekeket. A ne­
mes akció élén dr. Priszner Gyuláné elnök- 
aeszony áll.

— A zselizi választási népgyfilés 
epilógusa A múlt évi nemzetgyűlési vá­
lasztások kampánya idején, október 6 án a 
zselizi választási gyü'és teljes rendben, min­
den zavaró momentum nélkül zajlott le. A 
hatóság jelenlevő képviselőjének, Kliment 
jegyzőnek egyáltalán egy szóval sem kellett 
beavatkoznia Annál meglepőbb volt a gyű­
lés után hogy a csendőrség az egyik szónok, 
Beinrolir liizsö, a Magyar Nemzeti Párt lévai 
titkára ellen vizsgálatot inditott, Zselizen el- 
mocdott beszédének egyik passzusa ellen. A 
komáromi államügyészség vádirata ebben az 
ügyben most érkezett meg, melyben az állam­
ügyészség azt mondja, hogy Beinrohr Dezső 
beszéde végén a következő kifejezést hasz­
nálta : Hiszek egy Istenben, hiszek nemze­
temben, hiszek a magyarság boldogabb jövő 
jéber, — ezért izgatással vádolják. Beinrohr 
Dezső nem tagadja, hogy az inkriminált ki­
fejezéseket használta Az államügyészség azon 
a nézeten van, hogy a szónok idézett sza­
vaival figyelmeztetni akarta a hallgatóságot 
a Magyarországon szokásos imára: Hiszek 
egy Istenben, hiszek egy hazában, hiszek 
Magyarorszíg feltámadásában. Az ügyészség 
azt mondja, annak el'enére, hogy a szónok 
az ima szövegét részben megváltoztatta, mert 
végén a feltámadás helyett boldogabb jövő­
jében szavakat említette, ujyan azt akarta 
hangoztatni. Az ügyészség álláspontja szerint 
ugyanis a feltámadás és a boldogabb jövő 
identikus fogalmak, ennél fogva azzal vádolja, 
hogy más szavakkal ugyan ezt fejezte ki, ez 
által tehát izgatott az állam ellen, annak ke­
letkezése miatt és fennállása ellen.

— Lóosztályozás a lévai járásban. 
A lévai járás községei részére a lóosztályo­
zások március hó 10 tői, 25-ig lesznek meg­
tartva a következő sorrendben. Március 10 én 
Káinén : Kálca, Kiskálna és Lök, 11 én Alsó- 
szecsén : Alsószecse, Nagyod és Felsöszecse, 
12-én Léván, 13-án Varsányban: Varsány, 
Oank, Horhi, Kis és Nigykereskény, Kiskér, 
14 én Vámosladányban : Vámosladány és 
Övár, 15 én Daménden: Deménd, Bori, Alsó 
és Felsöborfö, Hontnádasd és Szántó, 17 én 
Bskabányán: Bakabánya, A'só és Felsőpran- 
dorf, Alsó és Felsőalmás, Bsgonya és Hont- 
besenyö, 18-án Bátban : Bát, Darzsenye, 
Élesfalu, Alsó és Felsözsember, 19 én Óbar- 
son: Obars. Kelecsény, N agykoszmály, 20 án 
Ujbarson : üjbars, Msrosfalva, Eiskoszmály, 
21 én Garamujfalun : Garamujfalu, Apáti, Bál­
vány, Sólymos, 22 én Podluzsányban : Pod- 
luzsány és Garamkeszi, 24 én Garamszöllősöm 
Gsramszöllös, Tolmács, Csejkő községek ré 
szére. A lovak a körjegyzőségek székhelyére 
vezetendök elő. Az osztályozás kezdete reg­
geli 8 óra.

— Atlantisz, az elaülyedt világról! 
a címe dr. Baranyay József komáromi lap­
szerkesztő legújabb könyvének, amely tizen­
háromezer évvel ezelőtt elsülyedt földrész 
eddig titokzatos történetét, keletkezését, ma­
gas kultúráját, borzalmas elpusztulását vilá­
gítja meg a legújabb tudományos kutatások 
szenzációs eredményeivel Több, mint tízezer 
esztendeje izgatja, foglalkoztatja az emberi­
ség fantáziáját az Atlantisz kérdése. Sokan 
tagadjak, hogy valaha létezett volna az At­
lanti óceánban egy hatalmas világrész, de 
még sokkal többen bizonyi'ották Atlantisz 
létezését. Dr. Baranyay József könyvében 
fölsorakoztatja a pro- és kontraérveket és 
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ezekből zzöri le a nagy igazságot, hogy az 
Atlantisz probléma ma már nem mese, ha­
nem valóság. Baranyay József könyve tehát 
nagy érdeklődést fog fölkelteni, amely a cso­
dás Atlantiszt tárgyalja, amelyről azt Írják 
többek között az ősrégi szanszkrit írások, 
hogy .lakói gépek segítségével a levegőbe 
tudtak szállni." Baranyay József Atlantiszról 
szóló könyvét melegen ajánljuk olvasóink fi­
gyelmébe. Ajánlatos nemcsak magánosok, de 
községi, iskolai és egyéb közkönyvtárak rí- 
részére i?. Ára 11 K, M ‘grendelhetö a szerzőnél.

— A« Apolló mozgóban ma, vasár 
nap délután mérsékelt helyáru népelőadás 
gyanánt A harmadik lövés címen, négy cow 
boy dráma kerül műsorra. Este premier Szlo 
venszkóban itt kerül első bemutatóra A ki 
rálycő nyakéke, Dumas hasonló cimü ismert 
regénye nyomán. 10 felvonásos dráma. Ufa 
filml Főszerepét Diana Karanne játssza. — 
Kedden nincs előadás. — Szerdán Biró La­
jos Sárga lilioma megy A dráma ez alka­
lommal teljesen uj átdo'gozásban, cenzurá- 
latlanul kerül előadásra. A főszerepben Billie 
Dowe. — Csütörtökön A szép kalandorig, 
egy kedves vígjáték megy, 6 felvonásban Má­
ria Paudler ontja kedélyének sugárzását — 
Szombaton és vasárnap To'sztoj világhírű 
müve, Karenina Anna megy, melynek cím­
szerepét Gréte Garbó, Vronszky grófot pedig 
John Gilbert alakitja.

Nagybecsű olvasó közönség tudomá­
sára hozom, hogy a kölcsönkönyvtárt ideigle­
nesen Árok utca 14 szám alá helyeztem át. 
Szives pártfogásukat kérem továbbra is ma­
radok tisztelettel DOBROV1TZKYNÉ.

Folyó évi műre. hó 8-tg bezárólag 
mélyen a beszerzési áron alul adok el külön­
féle cipőáru*.  A cipők véteikütelezettsév nélkül 
üzlethelyiségemben megtekinthetők PÜLLAK 
ADOLF. Telefon 53.

Tavasai értesítés. Valódi angol twe­
edek és kashák női kabátokra és ruhákra, 
valamint a legdivatosabb férfi ruhaszövetek 
már raktáron KOHN MIKSA divatáruházában.

Hengerobiszolnat autó és traktorok­
hoz olcsón vállalok FRASCH BÉLA autó és 
traktorjavitó, Levice.

Bodánssky Irén fogmaterme Levice 
Széchényi ucca 8. sz. (Masaryk u. zárda 
mellett) Foghúzás, fogtömés, arany ér, pla­
tina-hídmunkák, Richmond koroná", arany és 
kautsuk fogsorok, mozgó fogak fixálásé, va­
lamint rendellenes fogak regulátioja a legmo­
dernebb metódusok szerint készülnek. — Ren­
del betegsegélyző pénztár részére is

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekber, 
lorgonok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javitása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Orvosi hír. Orr-, fül-, gége- és torok 
szakorvos, operateur dr. Liebermann Margit 
rendelőjét Köztársaság-tér 13. Jozsefcsek- 
udvar, helyezte, ahol drc. 22-től rendel.

Fogászati műterem áthelyezés. 
Mélyen tisztelt pácienseimet van szerencsém 
értesíteni, hogy Lakatos utcai rendelőmet 
házépítés miatt Deák Ferenc (Hurbán) utca
15. szám alá helyeztem at. SOLL1CH JÁNOS 
vizsgázott fogtechnikus.

Az anyakönyvi hivatal bele gyzése
1M0. február 21-tól — március 1 ig

Születés
Skorec Gyula Béres Mária fia János, — Mac- 

valda Ferenc Mibalovics Rozália leánya Margit 
Erzsébet, — Kakas András Balog Mária halva szül, 
leánya.

Házasság.
Gápel József Rakovszky Mária r. kath.

Halálozás.
Dr. Rudnyászky Titusz 59 éves, — özv. áfo- 

votny Imréné Kmosko Ilona 65 éves, — Maier 
Alajos 43 éves, — Gregus Ferencné Gregus Mária-

A közönség köréből.
Betegsegélyző nyllatkozstára.

Szükségesnek látom válaszolni, mivel 
téves lejegyzéseket közölt. — Nem felel meg 
azou állítása, hogy dr. Feldmann, dr Sós 
orvoshoz utasította volna az orvosért küldött 
nőt, mivel dr Feldmann, dr Lskner orvos­
hoz küldte, a kérdéses időben pedig dr. Feld­
mann lakásán volt és igy ezen időben nem 
teljesíthetett még a pénztár rendelőjében 
szolgálatot. — Helytelen még azon állítása 
i’> bogy az orvosok beosztását kellően pub­
likálják, éppen ezen hibájukból származik ez 
a kellemetlenség ii, hogy nsin eléggé publi­
kálnak és nem tájékoztatják tagjaikat, de 
munkaadókat se erről, honnét tudjam én, 
hogy önöknek női orvosuk van, mikor a szü­
lésznő sem küldött oda, de még az orvos 
sem. — Sorainak azon részét, mintha én 
rossz akaratból cselekednék, teljes egészében 
visszsutasitom. Feldmann dr. személyét sér­
teni nem is volt szándékom, tisztán a be- 
tegsegélyzö rossz beosztását kritizáltam. Aján­
latos volna a betegsegélyzőnek jobb beosz­
tást tenni és többet publikálni.

Levice, 1930. február 26.

Szlovácsek /ános.

(A betegsegélyző e héten praktikus táb­
lát, — éjjel kivilágítva, helyezett el a hiva­
tal kapujánál, ahol mindenki tudomást szerez­
het az inspekciós orvos nevéről és lakásáról- 
Ez ügyben több nyilatkozatot nem közlünk. 
A szerb.)

Szerk. üzenet.
V. I. Komárom. Köszönettel nyugtatjuk. Jövő 

számban hozzuk. Üdvözlet.
Gy. L. Léva. Nyilatkozatának nem adhatunk 

helyet. Egy báli éjszaka nem parlament, amelynek 
minden fontos eseményéről életbüséggel kellene 
beszámolni egy lapnak. Tudjuk, hogy a jelmez­
verseny nyerteseinek névsora zavaros, mert a 
vezetőség nem jegyezte fel a nyertesek nevét, 
igy azt nem tudta rendelkezésünkre bocsájtani, 
azért a tudósítás csak hiányos emlékezetből ké­
szült. Egyébként tessék az L. T. E.-vel elintézni 
ügyét.

A „BARS" rádió műsora

Vasárnap, március 2.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Református istenitisz­

telet. Prédikál Ravasz László dr. 11 Egyházi ének 
és szentbeszéd a Vártemplomból. 12.20 Időj. Utána 
Operaházi zenekar hangv. 15 Holtán Lili előadása: 
Részletek Arany—Petőfi levelezésből. 15.30 Földm. 
Miniszt. előadássorozata : Időszerű gazdasági ta­
nácsadó. 16 Rádió Szabad Egyetem. Utána időj.
17.15 Előadás a Stúdióban. „Ocskay brigadéros*.  
Történelmi szinmü 4 felv. 19.15 Sporteredmények.
19.30 Operaház előadása. „A Rajna kincse", „A 
Nibelung gyűrűje*  zenedráma-trilógia előjátéka 4 
képben. Utána kb. 22 Időj., sporteredmények. Majd 
I óráig Bura Károly cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 és 13.30 Praha. 16 Sme- 
tana műveiből. 18 Jelenet. 18.40 és 22.55 Praha.

PRAHA. II Közvetítés a Hradzsin Spanyol­
terméből. 12 Matiné. 16 Bratislava. 18 Hangv. 20 
Csehszlovák nemzeti est. 22.15,Hangv.

WIEN. 10.30 Kratis Erhardt orgonajátéka. II 
A wieni szimfonikusok hangv. 15.15 A Geiger-zenekar. 
20 Farsangi revű. Utána a Korngold-jazz.

Hétfő, március 3.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Hangverseny. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 
Időj. 14.30 Hirek. 16 Asszonyok tanácsadója. 16.45 
Időj. 17.10 Tót-magyar nyelv. 17.40 Radics Béla 
cigányzenekara. 18.40 Német nyelv. 19.15 Hangv.
20.15 Fedák Sári rádióestje, Magyari Imre cigány­
zenekarának kíséretével. 22.40 Időj., hirek. Majd : 
Gramofon. 24-től éjjel l-ig Sovánka Nándor ci­
gányzenekara.

BRATISLAVA. 10 A bratislavai kerület tanítói­
nak ünnepi ülése. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha.
16.30 Zene. 18 Schumann : Első négyes ; Schubert : 
A-moll négyes. 19.05 Tót népdalok. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Zene. 16.30 
Bratislava. 19 Katonazene. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11 A Cerda-zenekar. 15.30 A Werba- 
zenekar. 18.30 Wagner „A Walkürök*  c. 3 felvoná­
sos operája.

Kedd, március 4.
BUDAPEST. 9.15 A Bachmann-szalontrió. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Tiszti Kaszinó zenekarának hangv. 12.25 Hirek. 
12.35 A hangv. folyt. 13 Időjelzés. 14.30 Hirek.
15.30 A „Tündérvásár*  meseórája. 16.45 Időj., hirek. 
17 „Helyes magyarság. Magyar helyesírás*.  17.30 
Szórakoztató zene. 18.30 Lukinich I. dr. előadása : 
„Magyarország történelme életrajzokban*.  19 Fran­
cia nyelv. 19.35 S. Bokor Malvin felolvasása : 
20.15-tol ejjel 1 óráig: „Farsangi est*  a Stúdióban.

B?ATISLAVA-, >5 Praha. 16.30 Szólisták hangv. 
'•20 o h6' Felolvasás Carusóról gramofonnal.

19.30 Bella : „vvieland, a kovács*  c. operájának 
ünnepi előadása.

PRAHA. 18 Hangv. 20.20 Humor a zenében. 
21 Csvacsara Cseh Lakodalom c. darabja a Stúdió­
ban. 22.15 Zene.

WIEN. II Gramofon. 15.30 A Silving-zenekar 
játéka. 19.50 Kabaré.

Szerda, március 5.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 
Gramofon. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 
Időj. 14.30 Hirek. 15.30 Morse-tanfolyam. 16.10 A 
Turáni Társaság előadása. 16.45 időj., hirek. 17 
Steinwalter Győzi) előadása : „Egyiptom, a ciga­
retták Eldorádója*.  17.25 A Mándits-szalonzenekar. 
18.25 Olasz nyelv. 18.55 Balázs Árpád legújabb 
gramofonlemezei. 19.30 Rádió amatörposta. 20.10 
Papp Viktor előadása : „A cseh zeneművészet*.
20.30 A Nemzetközi Rádió Unió nemzeti est soro­
zatában cseh-est. Utána kb. 22 A Magyar Külügyi 
Társaság németnyelvű előadása. 22.30 Időj,, hirek. 
Majd : Pertis Jenő cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Zene.
16 Gramofon 16.30 Operarészletek. 18.05 A légioná­
riusok dalegylete. 20 Praha. 22.15 Gramofon.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislava 20 
Ünnepi hangverseny a Smetana-teremből.

WIEN. II A Cerda-zenekar. 15.30 A Haupt- 
zenekar. 17.10 Ifjúsági zeneóra. 18 Wagner Sieg- 
frid*  3 felvonásos operája.

Csütörtök, március 6.
BUDAPEST. 9.15 Tiszti Kaszinó zenekarának 

hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli 
harangszó. 12.05 Házi kvartett hangv. 12.25 Hirek 
12.35 A hangv. folyt. 13 Időj. 17.30 Hirek. 16 Rádió 
Szabad Egyetem. Utána: Időj. 17.10Földm. Minszt 
előadássorozata: „Tavaszi teendők a szőlőben*  
17.40 Magyar operettrészletek. 18.40 Gyorsírás. 
19.10 Angol nyelv. 19.30 Operaház előadása. „Gio- 
conda*.  Dalmű 4 felv. 5 képben. Utána kb. 22.20 
Időj., hirek. Majd a Fejes szalonzenekar.

BRATISLAVA. 10 Praha. 11.30 Gramofon. 12.30 
Praha. 16.30 Zene. 18.15 Hangv. 18.50 Praha.

PRAHA. 10 Híres hegedűsök gramofonon. 12 
Zene. 16.30 Kamarazene. 18.50 Smetana Libusa c. 
operája.

WIEN. II A Silving-zenekar. 15.30 A Wolfst- 
hal-zenekar. 20.40 Beaufils „Medea*  cimü színmüve. 
Utána a Silving—Geissler-zenekar.

Péntek, március 7.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Honved zene­
kar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 
Időj. 14.30 Hirek. 16 Fenyő Szilárdka „A két drá­
gakőről*  c. meséjét olvassa fel. 16.45 Időj., hirek.
17 Fábry F. előadása: „A Panama csatorna*.  17.25 
Balalajka zenekar hangv. 18.15 Kisfaludy Károly 
emlékünnep. 19.40 A Budapesti Mozart Egyesület 
hangv. Utána kb. 22 Időj., hirek. Majd Pertis Jenő 
cigányzenekara.

BRATISLAVA. 9—13 Praha. 16 Gramofon. 16.30 
Hangv. 18 Magyar óra : Hubay, Kodály és Liszt 
müvei. 19.05 Ünnepi hangv. Masaryk születésnapja 
alkalmából. 20—22.55 Praha.

PRAHA. 9.30—11 Közvetítés a Hradzsin Ulászló 
terméből. 16 Bakula-gyermekkar hangv. 20 A rádió­
társaság ünnepi hangv. az elnök születésnapja al­
kalmából.

WIEN. 11 Silving-zenekar. 15.30 Gramofon
16.30 Kamarazene. 20 Kaiser György „Kolportage*  
c. 3 felv. vigjátéka.

Szombat, március 8.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 A Mándits- 
szalonzenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időj. 14.30 Hirek. 16 Ádám Éva előadása : 
„Zrínyi Ilona emléke." 16.45 Időj., hirek. 17 Honvéd 
zenekar hangv. 18 Mit üzen a rádió. 18.45 Hangv.
19.30 Előadás a Stúdióból. „Három a kislány*.  
Operett 3 felv. Utána kb. 22.30 Időj., hirek. Majd 
Magyari Imre cigányzenenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Zene. 16 
Gramofon. 19.05 Zene. 20 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislava. 16.30 
Jazz. 18.05 Fúvószenekar. 21.30 Zongorajáték. 22.20 
—23 Zene.

WIEN. II Gramofon. 15.15 A Gaudroit-jazz 
osztrák szerzők szórakoztató muzsikáját adja. 18 
Fúvós kamarazene. 20.05 Schubert—Berté „Három 
a kislány*  c. 3 felv. énekes játéka.

RÁDIÓ
CENTRAL

KERN.



BARS 1980. március 9

Jótékonyság.
Boros Gyula ur és Dr Vidliéka Ja- 

roslavné úrnő Dr. Rudnyánszky Titusz el­
hunyta alkalmából koszorú megváltás címén 
100—100 koronát jutattak intézetünknek. Fo­
gadják a nemeslelkü adakozók betegeink leg- 
hálásabb köszönetét. Df L(|ufir Ljpí, 

ügyvezető elnök

FelfiJfizetéaek és adatolások
a helybeli Vöröskereszt egyesület által a 
szegény iskolás gyermekek konyhája javára 
1930. február hó 22 -én rendezett műsoros 

estély alkalmából.
Dr. Nagy Béla 120 K, Dr. Weisz Pál. Bars­

megyei Népbank, Dr. Pető Imre. Duna Bank, 
Knapp Dávid, Dr. Balcg Sándor, Mischák István, 
Dr. Boleman János. Scboeller Uradalom, Stránszky 
Bernát, Brestensky N. 100—100 K, Weisz Gyula 
szeszgy , Műnk László 88—88 K, Petrás János 70 
K, Dr. Szilárd Samu. Dr. Simek István, Engel Pál, 
Dr. Kmoskó Béla,- Schwitzer Gyula, Kerületi be- 
tagsegélyző pénztir, Dr. Liebermann Leó Boros 
Gyula, Weisz Miksa, Brnák József, Kiéin Benő 
utódai. Slovák biztositó pénztár, Medvegy Lajos, 
Goldstein Henrik, Dr, Huberth Pál, Koralewsky 
Rudolf, Dr. Molnár Miksa, Slovenská Banka, Simko 
Károly, Kereskedelmi alkalmazottak 50—50 K, 
ing. Simái Miklós, Dr. Weisz László 40—40 K. 
Schlesinger E. 89 K, Dr. Steiner Gyula, Dr. Weisz 
Lipót 34—34 K, Dr. Sóos Antal, Dr Priszner 
Gyula, Lévai Első Bank, Hrdina Lajos 30—30 K, 
l'rbán János 26 K, ing. Boromissza Tivadar, Dr. 
Vlcsek Ferenc, Steiner Ernő, Reitmann Ignác 
utódai, Jeszenszky N. 25—25 K, Breuer Jónás, 
Beinrohr Dezső, Budinszky jegyző, Rappeport 
Manó, Eckstein Ferenc, Arvay József, Kostyek 
József, WTeinberger Zsigmond. Kern Oszkár. Link 
Bernát, Sárhegyi János, Smogrovics Árpád, Reit 
mann Izidor, Laufer Lajos, Stenzinger Ján. Dr. 
Vidliőka Jaroslav. Mistrik Ján, Rolnická vzájomná 
pokladnica, Kohn Miksa. Lachky Elek, Schulcz 
Gyula, Scháffer Sándor, Éder Kálmán. Fried Gy. 
Frasch József 20—20 K Kertész Lajos 22 K. Dr. 
Sós László, Weinberger László, Simegh József, 
Schrank Náthán, Weisz Gyula pék, ing. Ehren- 
fe'd Nándor, Knapp Géza ig. 18—18 K. Dvran 
Ján 80 K, Goldstein N, Baroska János, dr. Kara- 
fiáth Márius, Vojnarovszky Gyula, N. N., — Sza- 
uer Mór 15—15 K, Tóth Ferenc, dr. Bányai Sán­
dor, Kempfner Simon, Adamcsik Lipót, Stern 
József, Kaiser Sándor, Valasek József, Freund 
Gusztáv, Vida Jónás, Bottlik' J., Heksch Samu, 
Hoffmann István, Bi'csek József, Lesko Ignác, 
Seóáni Karol. Lolok Karol, Oleschák Rózsi, Ku­
nos Imrich, Stribik Ladislav, Portele, N. N„ Wi- 
der Mór, Müller Árpád 10—10 K, Hecht N, Re­
itmann N., Schubert Tódor. K. F, dr. Starinsky 
Jusztin 8—8 K, Kottek Ferenc, Galambos András, 
N. N, Kaiser Géza, Csepela N, Takács N, Komlósi 
N, Sokolová, N. N, Walaczek Frantisev, Vacek 
Vaclav, Horváth Jan, Obv sekr. vái. posk., N. N, 
Deutsch Izidor, Simko N, Ghimessy Mihály, N N, 
N, N, N, N, Kiss N, 5-5 K, N, N, 6 K, N, N, 2 
K, N, N, 8 K, Klain Ödön 6 K, Sandtner N, 3 
K, A, A. 2 K, N, N, 3 K vagyis összesen.*  4609 K.

Fogadják a nemes adakozók, nemkülön­
ben mindazok, akik a műsor és táncmulatság 
sikere érdekében közreműködni kegyeskedtek 
és annak fényét b. megjelenésükkel emelték, 
— szegény gyámoltjaink nevében is — a 
Vöröskereszt egyesület vezetőségének hálás 
köszönetét.
TÓTH ANTAL Dr. ZOfiTÁK ANDRÁS

titkár. járási főnök, egyes, elnök.

Gabonaárak:
Levice, 1930 március hő l-é<>.

Búza — — 100 kgt. 148 - 149 kor.
Róza — — „ 100 - 103 . 1
Árpa — — 100 - 102 .
Zab — — — 105 .
Kukorica — , — 105 „ 1
Bab — — — 200 . 1
Lóheremag „ — 600 ,
Lucernamag , — 700 . |

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barimegyel Népbank Levice, jelentése.

m 4xe
22 éxx : 1-éxx :

100 pengő — — — 585 - 585 —
100 oaztrftk schilling — 470 — 475--

1 angol font — — — 164 - 163 -
1 amerikai dollár — 33 20 33 30

100 svijei frank — — 661 — 652 —
100 francia frank — — 182 — 182 -
100 lira — — — - 176 50 177*-
100 nőmet márka — — 802 - 802*-
100 dinár — — — — II- 59 -
100 lei — — — — 10.- 10 —

SPORT.
Rssatveiatl: BOROS BÉLA

LTE— Érsekújvár! Sloven 4:0 (1:0) bíró: 
Boros. Szeles de tavaszias időben folyt le e 
saisonnyitó mérkőzés. LTE csapata még nem 
játszotta ki rendes formáját és a nagy lelke­
sedéssel játszó érsekujvári ,S’ovan“ fiatal 
játékosai az első félidőben egyenlő ellenfelei 
voltak a lévaiaknak, sőt a támadásból is 
sokszor veszélyesebben vették ki részüké*.  Az 

\ első gólt a 10-ik percben Szolvik rugte, majd 
a második félidőben Czellár kornerból gólt 
fejel, Tóth egy kavarodásból befutva a kapuba 
sodorja a labdát és Tulák védhetetlen ll-vel 
beállítja a végeredményt.

| LTE játékosai a következő formát mu­
tatták : Lelley kiválót nyújtott, egyszer ugyan 
hibázott, abból majdnem gól lett, de két felső 
sárköz lövést remekül védett kornerra. Mandl 
a mezőny legjobb védőjátékosa volt. Ha vi­
gyáz konditiójára megtartja mostani igyeke­
zetét, úgy LTE legjobb játékosa lesz tavaszra. 
Hanákon meglátszott a tréninghiány kissé 
könnyelműen is vette e mérkőzést, de nagy 
technikai tudása segítségével könnyen oldotta 
meg a legnehezebb helyzeteket is Nagy a 
fedezetsor leggyengébb embere volt. Pálfy 
agilisán és fáradhatatlanul dolgozott. Sok 
labdatréningre van szüksége, hogy elérje ré­
gebbi formáját. Ocsiák az első és Benkó a 
második félidőben felváltva játszottak és gyön­
gébb formát is mutattak. Tóth még Din­
csen formábar. Feuermann nagy igyekezeté­
vel tűnt ki, kapu előtt azonban nagyobb ha- 
tározottsággal kell fellépnie, kapkodásával 
több gólhelyzetet elrontott. Szolvik labda 
adogatásával és nyugodt játékával tűnt ki. 
Czellár az első félidőben könnyelműen, a má­
sodikban jól játszott. Tulák a csatársor leg­
jobb embere volt, minden egyes lefutása nagy 
veszélyt jelentett és az ellenfél védelme leg­
többször csak korner árán tudta öt leszerelni. 
A ,Sovan“-ból Szentgyörgy*.  Karvas, Jelinek 
éa Mucska tűntek ki

Ma vasárnap d. u. 3 órakor a II. o baj­
nokság második helyén álló Galántai S E. 
lesz LTE ellenfele. A galántaiak szorgalmasan 
készü tek e mérkőzésre, azonban nem fogják 
tudni megakadályozni LTE győzelmét.

Fodor a lévai közönség népszerű Ber­
cije, visszavonta az ÉSE részére kért átiga­
zolását és a , Húsos*  ellen már ismét az LTE 
szintiben fog játszani.

LTE football szakosztálya a csapat ösz- 
szeállitó bizottságba: Vas elnök szakosztály­
vezetőt, Dr. Pofiak intézőt és Beinrohr De­
zsőt választotté.

Jövő vasárnap 9-én Komáromba megy 
LTE, hogy első bajnoki mérkőzését lejátsza. 
Léváról sokan elkisérik a csapatot, hogy ta­
núi legyenek ennek a mindkét réazre fontos 
mérkőzés küzdelmének.

Kulhanek Miklós, aki egy hónap mu'va 
leszerel, átigazolását kérte anyaegyesületébe 
a Kassai Törekvésbe, az LTE 6 hónapra 
adta ki őt.

A prágai központ üaucsiknak a KFC- 
böl az S. K. Bratislavába való átigazolása 
ügyében a legelfogulatlanabbul egy példaszerű 
ítéletet hozott. Első fokon kimondotta, hogy 
Baucsik csak CsAF MLSz kötelékén belül 
igazolható át Mi, akik ennek az ügynek fej­
leményét figyelemmel kisérjük, a legnagyobb 
megelégedéssel láttuk, hogy a legfelsőbb fut- 
ballfórum igyekszik megvédeni az anyaegye- 
sületet a játékos és egy uj egyesület driblijei 
ellen.

Az elmúlt napokban Léván jártában a 
esi. M. T. Sz. elnöke Révay István rovatve­
zetőnknek kijelentette, hogy Prágában létekor 
megígérték az önálló jéghockey szövetség en­
gedélyezését, valamint mindaddig, amig az 
összes tenisz zsúpéban a tennisz játékosok 
leigazolása megtörténik, az itteni versenyren­
dezések támogatását. Itt említjük meg, hogy 
Léva a középszlovenszkói tennisz zsúpéba 
lett beosztva, melynek székhelye B?szterce- 
bányán van és agilis elnöke Bérczy Oszkár, 
aki a lévai sportnak mindég lelkes barátja 
vo.t, kimutatta ezt azzal is, hogy a beszterce­
bányai .Slávia*  nevében az LSE részére 
lemondott a nemzetközi tennisz verseny ran- 
dezéaijogáró1. LSE e versenyét augusztus 
14—17 rendezi meg, amit már a zsupán ke­
resztül a prágai szövetségnek is bejelentett.

Miként értesülünk, LTE szindikátusa köz­
gyűlésén elhatározta, hogy tagjain zk számát 
taggyüjtés utján felemeli és erre a teggyüj 
tésre többen önként jelentkeztek, akik a kö­
zel jövőben kezdik meg munkájukat.

Kerékpárúik 1
Meghívom mindazon hölgyeket éa urakat, 

akik a LTE kerékpár csapatába belépni óhaj­
tanak, f. hó 7-ér, este 8 órakor a Lévai Ipa­
ros olvasó kör nagytermében megjelenni 
szíveskedjenek. sz Q „

Léva v áro 8.
2005-1930. szám.
Tárgy : A Közipszlovenszkói villamosművek 

r. t által felállított Levice—Zeliezovce-i 
távvezeték kollaudálása.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a bratislavai or­

szágos hivatal az összes érdekeltek bevoná­
sával Léván 1930. március 10.-én 1645 óra­
kor (d. u. i/t5) a városháza I. em. 15 sz. 
alatti hivatalos helyiségben keresztül vezeti 
a kollaudálási eljárást, amely alkalommal és 
helyen az esetleges sérelmek vagy panaszok 
irásbsn avagy szóban előterjeszthetők.

A kollaudálási felülvizsgálat tárgya:
1) A Levice—Zeliezovce-i 22.000 V 

vezeték, —
2) A László majori villanyberendezés, 

amely áll: a 22000 V csatlakozó vezetékből, 
a 22000/400/231 Volt átalakitó állomásból és 
az elosztó hálózatból —

3) A Monacó téglagyár villanyberende­
zése, mely áll: a 22000 Voltos csatlakozó 
vezetékből, a 22000/400/231 V áramú átala­
kitó állomásból is a 38/220 Voltos elosztó 
hálózatbó*.  —

4) 5000 Voltos kábel csatlakozó a Sya 
malomban.

Az országos hivatal 28854/1930 — 14. 
ügyoszt. sz. hirdetménye a Városházán I. em. 
12. sz. alatt van 15 napra közszemlére ki­
téve. nemkülönben a hirdetőtáblára kifüg­
gesztve.

Léva, 1930. február 22.

KORALEWSKY s k. SlMKO s. k.
jegyzői főtitkáj. városbiró.

Építési pályázat.

A Garammikolai Fogyasztási 
Szövetkezet egy modern szövetke­
zeti házat építtet, melyre pályázatot 
hirdet.

A tervrajz és költségvetési ter­
vezet megtekinthető (az utóbbi 50 
koronáért megvásárolható) a szövet­
kezet elnökénél.

A pályázatok mároius 23.-ig 
adandók be ugyanott.

Az igazgatóság fenntartja ma­
gának a jogot, hogy tekintet nélkül 
a legolcsóbb ajánlatra, a pályázók 
közül szabadon választhat, Az aján­
lattevőknek semmi esetben sincs 
joguk kártalanítást követelni; még 
akkor sem, ha a munka kivitelre 
egyáltalán nem kerülne.

A munkát elnyert vállalkozó kö­
teles a szerződést a felhívás után 
3 napon belül aláírni. A szerződés 
mindennemű költsége és illetéke, 
továbbá a tervrajzkészifés díja a 
vállalkozót terheli.

A munkát legkésőbb április 15 én 
meg kell kezdeni s június 15-ig be 
kell végezni.

 Igazgatóság.

Lakótársnőt kM?s e«T#döiái10MuavMxauuv nyugdíjas özvegyasz- 
szony. Bővebbet a BARS kiadóban. 1412
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V) 9 7 melV 411 ’zoba, előszoba, 
konyha és az összes mel 

lékhelyiségekböl, azonnal beköltözhető, eladó. 
Schöeller u'ea 8. 326

f 1 utca U- sz^mu híz, amely la- 
w U A késből, istállóból, kocsiszinbö1, 

magtárból és cselédlakásokból áll, eladó. Bő 
vebb felvilágosítást ad BERGER ERNŐ Léva.

279

Jókaiban lévő zon*í a és szal0'?v mwm xv v w garnitúra megvé
telre kerestetik Cim a kiadóban. 328

Egy küiönbejáratus”":.,
szoba kiadó. Schoeller u. 8 327

ManddiiTSaroftalJS
szives pártfogást kér. Báti u. 18. Léva. 287

Ta házból való f i u tanulónak felvétetik
JUHÁSZ ZOLTÁN vaskeresk. Sahy. 171 

FI 41 fi A HP. gözlokomobil, vaskeretes 
AJXAIAU 1000 m/m-es cséplővel, esetleg a 
cséplő külön is. HALÁSZ ISTVÁN gépésznél 
Léva. 218

TJ1 m A A 3 HP. Ganz motor 3 colos kör- 
AUXakAU forgós szivattyú csővezetékkel, 
HALÁSZ ISTVÁN gépésznél Léva. 21é 

Eladó Kálnai u. 30 számú ház. 217

Kákái ut 38 S ?foa,n“Abe; MwasMl M.W ww. költözhető lakással 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Dr. TÓTH 
SÁNDOR. 128

Háztelkek eladása
szebb belterületén. Kákái villasor elején és 
Behm utca folytatásánál 200 □ öles telkek 
eladók Bővebbet BORCSÁNYI BÉLÁNÁL. 83 

Két ágy
vin udvar.

és e/jy szekrény, nagyon o - 
csón eladó. RÓNAINÁL, Kál-

322

'DvaámA tavaszbuza kapható BERGER A rima ERNŐNÉL, Levice.

Bútorozottszobi kiadó-Arok u 3t28
TTí föl önön * V ulca i 7. számú sarok
• J wBXB UÜX1 ház eladó. Érdeklődni lehet 
Kossuth u. 7. szám alatt 317

Házhely eladó Árok ulca -3 ™ 
jókarban levő régi ebédlökredenc, 
mosdó, gyerniekágy, szekrény, kocsi, 

játékpolc és egy játszószék aladó. Cim a kia
dóban 311

TCilvánián et1 kiül‘eteU 820,0 bér
AXaX V d.X XaXX beadó. Érdeklődni lehet
Báti utca 28. 310

171 a A A 395 O-öl beültetett szőlő a Hideg
JJXdlXU oldalon Bővebbet Mángorló u. 18.

308

Egy nagy szoba üresen, kamrával együtt 
kiadó. Vágóhíd utca 5 305

TT A 11 a 1 fi Ír Parkett lerakást, fölpucolást,
V wllwlUJx beeresztést, valamint padlók 

beeresztését is a, legjutányosabb áron. KISS 
LAJOS Levice, Rákóczi tér 11. 308

171 O fi A Szt-János hegyen 2 drb. egy-egy 
«XU holdas gyümölcsös szölőtalaj. Mán 

gorló utca 20. 302

A szalongarnitura és nagy tüzbiz-
AAXXLXÁx tos iratszekrény eladó Bővebbet 
RAPPEPORT MANÓ ékszerüzletében. 301

Egy alig használt duplaajtó üvegezve el­
adó. Honvéd utca 3. 306

Eladó Perce utca 6. számú ház

.TófTTroröW 50 szekér jégtartalommal 
vBgVBAeHl kiBdó tJNGÁR SÁNDOR

Kiskálna. 296

Háziasszonyok öröme.
Elsőrendű rozs kenyérliszt kg. Ke 1'90

„ 4-es búza kenyérliszt , , 210
Ároadara „ , 1'15

UNGÁR SÁNDOR Kiskálna. 297

"FlflAA csóp'őgarnilura Glaitou-Schuttle 
AdXO.AU Wort-féle elevátorral SZORÁD,

Ciiffár. 295

T^Atta melletti községben, jól bevezetett 
AJUVo. vegyeskereskedés, házzal együtt, 
családi okokból, eladó. Hentes és mészáros­
nak is kiválóan alkalmas. Bővebbet RÁCZ 
börkereskedésében, Levicén. 294

T71 n A A 3 éves cséplőgarnitura, 900 szék- 
AJXAlIU fény, traktorral és elevátorral.

Cim a kiadóban 292

fl A A ^kai utca 19 szám alatt levő 
“•xalXU ház, mely áll: egy nagy szobe, 
konyha, speiz és fáskamrából, ápr. 1 töl. 291

Föl etKe>?Ofe<An ors^gut mellett egy 
A UXwUSfcUUwwÁX, ház eladó, 532 négy 
szögöl terület, üzlethelyiségnek megfelel, 
azonnal beköltözhető Bővebbet CSEKEY 
ÁRPÁD tulajdonosnál. 289

FIoAA ^00 méter keményfe, pálmák, cit- 
AoluAXO romfák stb rövények 300 rózsa, 
stupferek, nagy tükör, Íróasztal, thonetbutor, 
fekete antik asztal, faliállvány, 80 lóerős ben­
zinmotor, villanylámpák, képek Cim a kia- 
288 dóban.

FI a /A A takarmányrépa waggóntételben és 
£ilo>Uu kb 1000 köbm. buzaszalma 
BENKOVICH, Ondrejovce, posta Dolny- Várad. 
 312 

Fittt Th a «?ri i 1 + ióiiarban 18TÖ ebédl0 
J-égy HaSAliaiU berendezés, jutányos 
áron eladó. Úgyszintén szőnyeg, függönyök 
és csillárok is Bővebbet LINK BERNÁT cég. 
□él, Levice. 313

ITiaflA Ifllráí! mBly 411 • “ ,zoba> 
AXiaiAU XdXiíXö, előszoba, konyha, 
fürdőszoba és cselédszobából. Vízvezeték a 
házban. Léva, Újtelep, Mojzes u 32.1. em Az 
utca kezdetétől 3-ik ház. Közelebbi ugyanott. 
 299 

17 j • J A szántóföld és háztelkek Léván. 
AXatLO Bővebbet SZŰCS ISTVÁNNÁL, 
Ladányi u'.ca 115. 30T

Ajándéknak alkalmas!

Fényképezőgép, gyártmány 9x12 
es elsőrangú lencsével olcsón eladó. Cim a 
kiadóban.

ÁRVERÉS.
Alulírottak, mint végrendeleti 

végrehajtók 1930 évi március hó 9-én
d. u. 2 órakor Léván, városháza I. 
emelet 9. szám alatt önkéntes árve­
résen eladják néhai Kaveggia Kálmán 
hagyatékát képező Zöldkert utcai 
újonnan épült s azonnal beköltözhető 
házat a legtöbbet ígérőnek.

Az árverési feltételek a levicei 
városházán I. emelet 12. szám alatt 
bármikor megtekinthetők.

Bakó Kálmán, Kutasra Andor, 
Janovits József.

8 LACZKŐNÉ S' 
ruhafestő, vegytisztító és 

fehérmosó üzlete
Levicén, Báthi u. 16. szám alatt 

1930. január 1-én megnyílt.
Műhely: Szegényházsor 1. alatt. 

K—...  .......... ■ —M

Jé

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel tudatom a n. é.*■£ közönséget, hogy LÉVÁN a CBQ

« Szepessy utcai üzletemet o
o

komplett o
"a háló és o- 

or
1 Q*

‘O konyha 9*
a*

o a berendezésekkel t*  
B

o
44 kibővítettem. R*

<e 3>
Kérem a n. é. közönség •ö

tn ‘W pártfogását, kiváló tisztelettel 9
o

LÖ AGÁRDY ZSIGMOND o- 
pr

asztalos mester.
Olcsó árak 1 Olcsó árak 1

PORTABLE
Legojabb típus!! Csak 2ÖÖ0 -!!

Világ márka I

Részletfizetésre is 1 
LERAKAT * 

NYITRAI és TÁRSA cégnél 
LÉVÁN.

Ha tájékozva akar lenni * ,M'
G E RT L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

AdXO.AU
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Felhívás.
Beliak András marusovai lakos 

korcsma és íüszerüzletét átvettem. 
Beliak András hitelezői követelései­
ket Dr. Steiner Oszkár levicei ügy­
védnél 8 napon belül jelentsék be, 
mert a később jelentkező hitelezők 
követeléseit már nem lesz módom­
ban figyelembe venni.

HUDECZ VIKTOR
PÍLA.

Egészséges. bő virágzást és 
gazdag termést csak úgy 
érhet el, ha gyümölcsfáit

„ARBOROL"

permetez i.
Feltétlenül kísérelje meg.

28 év óta fönnálló

FIGYELEM! j
A n. é. közönség szives tudomására 
adom, hogy újonnan épült 

szállodámtsvendéglőm 

1930. március hó 2.-án megnyitom, 
ahol a n. é. közönség rendelkezésére 
áll hideg és meleg vízzel berendezett 
szállodai szobák, fürdő szoba, külön 
játék terem, étterem. — Előfizetők 
étkezésre elfogadtatnak. — A zenét 
SÁRAY KÁLMÁN zenekara szolgáltatja 
Nyitva reggelig. - Szives pártfogást kér

PISCH KÁROLY

Kapható bármilyen mennyiségben

Bernáth és Fenyvessi cégnél
Levice, Boros-ház.

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele 

két a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kéreua 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

"L

vendéglős, LEJICE.
. .-r rm£D--;..==

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, márciu; 2 ón

Délután 4 órakor 1, 2, 3, 4, 5 Ké, 
beléptidij mellett Népelőadás 

este 6 é; ‘A 9 órakor 
Sláger ÜFA film 1

A királynő nyakéke
Dráma 10 felv. DUiMAS világhírű 

regénye után.
Főszerepben: DIANA KARENNE.

Szerdán, márc. 5 én ’/, 9 órakor
SLÁGER FILM!

Sárga liliom
színmű 8 telv.

Főszerepben : BII.LIE DOWE.

Csütörtökön, márc. 6 án 9 órakor
SLÁGER FILM!

A szép kalandornő 
vígjáték 0 felv. 

Főszerepben : MARIA PAUDLER.

Szombaton, márc. 8-án ',,9 órakor 
Vasárnap, márc. 9-én 6 és 'A9 óra 

SLÁGER FILM!

Karenina Anna
Dráma 8 felv. TOLSTOJ LEÓ világ­

hírű regénye nyomán.
Főszerepben : GRETE GARBÓ és 

JOHN GILBERT.

I

Lámpással sem talál 
megbízhatóbb és tökéletesebb 

RÁDIÓT részletfizetésre, 
mint a világ hitű Standard Western Elektrio 
amerikai typusú

TUNGSRAM rádiókészülékeket

%adio (dentral Kern szaküzletben.

Az összes Tungsram Standard gyártmányok: 
4 lámpás legmodernebb vevőkészülék

8 lámpás „Superheterodyn**  — keret­
antennával

4 lámpás „Standardyne1 villamos 
áramhálózatba kapcsolható (anod, 

akkumulátor nélkül)
Tungsram Bárium radiolámpákkal 

Tungsram Conus hangszórók. 
Az újonnan leszállított árakon

a legelőnyösebb részletfizetési feltételek 
mellett kaphatók 1 

Az antennát ingyen szereljük ! 
Forduljon bizalommal

KERN TESTVÉREK
rádió, elektrotechnikai és műszaki szaküzletéhez 

Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefon sz. 14.

Én a „PFAFF" varrőpépen varrók 
a legsziveeebben mert egy varrógép 

eem varr könnyebben, hímez és stoppol 
SZEBBEN I

Előnyös fizetési feltételek!
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek.

BAROSKA J. LEVICE, mechanikus és puskamüves.

LŐPOR és

Legjobb minőségű Vadászfegyverek 
TÖLTÉNYEK 

és vadászati cikkek.
ROBBANTÓSZER ÁRUDA. 

Gramafonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

N. S. U Motorkerékpár képviselet!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


